Language: Finnish

Day: 1

Lauantaina 12 huhtikuuta 2014

Tehtava 1. Maarita kaikki sellaiset reaaliset vakiot ¢, ettd aina jos a, b ja ¢ ovat kolmion sivujen
pituudet, niin myos a® + bet, b? + cat ja c? 4 abt ovat.

Tehtava 2. Olkoot D ja E kolmion ABC sivujen AB ja AC sisépisteita tassi jarjestyksessa niin, ettd
DB = BC = CE. Suorat CD ja BFE leikkaavat pisteessd F'. Osoita, ettd kolmion ABC' sisddnpiirretyn
ympyréan keskipiste I, kolmion DEF ortokeskus H ja kolmion ABC' ympéripiirretyn ympyran kaaren
BAC keskipiste M ovat samalla suoralla.

Tehtdva 3. Olkoon d(m) positiivisen kokonaisluvun m positiivisten tekijéiden lukumééra ja olkoon
w(m) luvun m erisuurten alkutekijoéiden lukumééra. Olkoon k positiivinen kokonaisluku. Osoita, ettd
on olemassa ddrettoméan monta positiivista kokonaislukua n, joilla w(n) = k ja luku d(n) ei jaa lukua
d(a® 4 b%) milldén positiivisilla kokonaisluvuilla a ja b, jotka toteuttavat ehdon a + b = n.
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Tehtava 4. Maarita kaikki kokonaisluvut n > 2, joilla on olemassa kokonaisluvut zi, s, ..., ZTn—1,
jotka toteuttavat ehdon, ettd jos 0 <i < n,0 < j <n,i# j jaluku n jakaa luvun 2i+ 7, niin z; < z;.

Tehtava 5. Olkoon n positiivinen kokonaisluku. Meilld on n laatikkoa, joista jokaisessa on epéne-
gatiivinen ma&ra helmié. Jokaisella siirrolla saamme ottaa valitsemastamme laatikosta kaksi helmeé,
heittda pois toisen helmistd ja laittaa toisen helmen toiseen valitsemaamme laatikkoon. Helmien al-
kuperiista asettelua kutsutaan ratkeavaksi, jos on mahdollista saavuttaa darelliselld (mahdollisesti
nollalla) siirrolla tilanne, jossa ei ole tyhjéé laatikkoa. Maaritd kaikki sellaiset alkuperdiset helmien
asettelut, jotka eivéit ole ratkeavia, mutta jotka muuttuvat ratkeviksi, kun yksi helmi lisdtdan johonkin
laatikkoon riippumatta siité, mihin laatikkoon helmi lisdtééan.

Tehtava 6. Maarita kaikki funktiot f : R — R jotka toteuttavat ehdon

(V420 () + F@)?) = (y+ F(@) (= + £(y))

kaikilla reaaliluvuilla x ja y.
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